

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
 Egész évre . . . 8 kor. Negyedévre . . . 2 kor.
 Félévre 4 kor. Egyes szám ára . 16 fill.
 ** Hirdetések egyezség szerint közöltenek. **

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
FEHÉR GÁBOR.

***** Megjelenik minden vasárnap. *****
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. em 13.
 — Kéziratok nem adatnak vissza. —
 Nyílt-téri közlemények soronként 30 fillér.

Választások a vármegyén.

A vármegyei tisztújítás december 20-án, pénteken lesz. Ezt a hetet tehát a vármegyei választások ügye veszi igénybe. A vármegyei függetlenségi és 48-as párt a héten a következő kiáltványt bocsátotta ki:

A függetlenségi és 48-as párti várm. bizottsági tagokhoz!

Sok mellőztetés és szenvedés, tenger munka és küzdelem után Magyarország sorsa a függetlenségi és 48-as párt kezébe tétetett. Abba a kézbe, amelyet mindenkor a tiszta elvek fénye sugárzott körül; a haza függetlenségének és szabadságának hatalmas célja, szent eszméje irányított és vezetett. Évtizedeken át a bajtársi egyetértés, egyöntetű eljárás, vállvetett munka, testvéri szeretet volt az, ami a függetlenségi párt szilárdságának, diadalmas jövődjének biztosítéka volt. Ezekkel az erőkkel és a szebb jövő bizonyos reményeivel tudott megállni a párt mint sziklasziget a hatalmas tengerének, majd hittel, hiteltelenséggel, kisértéssel nyaldosó, majd elpusztító, madással ostromló hullámai között.

A vést kiállotta. Nem ingatta meg a kisértés, nem törte össze a vihar. A helyreállított alkotmányos élet keretei között vette az országos politika, a kormányzás és törvényhozás irányításának magas és nehéz feladatát. Ezt a magas és nehéz feladatot csak úgy töltheti be, ha külső alapjai, életműködésének forrásai; az alkotmányvédő vármegyék ré-

széről megnyeri a politikai támogatást; ezt csak úgy nyújthatjuk neki, csak úgy biztosíthatjuk, ha nem engedjük feltámadni a régi bünt; nem engedjük visszatérni a sötét múlt kísérteteit; ha mi is azt tesszük itt a vármegyén, amit tett e hazában az országos függetlenségi párt; ha tudniillik egy célra törekszünk, egyet érünk; átértjük célunk nemességét, átérzzük az egyöntetű eljárásban levő erőt; ha míg egyfelől politikai elveinkhez híven, szilárdan ragaszkodunk; másfelől azokat át igyekszünk vinni a közélet minden rétegébe. Ez csak úgy sikerülhet, ha a magunk elveinek személyesítőjét állítjuk a közélet nagy munkatérén az őrállomásokra, a vezéri teendő nagy felelősséggel járó helyeire. Másként a mi elvünk halott elv, a mi küzdelmünk meddő küzdelem, törekvésünk hiú, jövőnk bizonytalan; vezéri helyeink szégyenpad, a melyben a jutalom csak a cserbenhagyatatlanság szügyene lehet. Másként ellenségeink eszközt csinálnak belőlünk, kihasználják, kinevezték és pedig méltón nevetnek ki.

Az elmondottakat ha röviden alkalmazzuk a vármegyei tisztújítás körülményeire, más helyes megoldás, más állásfoglalás a párthűség kötelékében nem lehet, mint támogatni teljes erővel, elhű szilárdsággal és lelkesedéssel Weszprémy István vármegyei függetlenségi párti elnököt, és az által, hogy őt diadalra juttatjuk a tiszti ügyészi széken, diadalra juttatjuk függetlenségi elveinket is. Így leszünk hűvek Kossuth zászlójához, így szilárdak az elhűség terén.

Nem akarjuk dicsérni a mi elnökünket. Ismert szerénysége tiltakoznék is ellene. De nem is szükséges. Dicséri multja, jelene. Dicsérik a tények, melyek vármegyénk életének történetébe fényes betűkkel irták be nevét.

Még kevésbé akarjuk az ellenjelöltet kisebbiteni; tiszteljük, a kik tisztelik, szeressék a kik szeretik; mi is tiszteljük, szeretjük a mi jelöltünket. Lelkesedünk érte mint függetlenségi elveink hű harcosáért. És mert hű harcososa a mi elveinknek, mi is hűvek vagyunk hozzá, miként elveinkhez és a mint ezeket, úgy őt is diadalra fogjuk segíteni.

A ki ad valami kicsit a párthűsége és Kossuth zászlójához hűtelen lenni nem akar, velünk lesz a bátor küzdelem és fényes diadal munkájában. Ezt a nemes munkát kéri és várja a vármegyei függetlenségi párt mindenkitől, aki a függetlenségi névvel nevezetetik.

A küzdelem szép, a siker bizonyos; legyen mindenki úgy amannak, mint ennek részese.

Debrecen, 1907. december 9.

A hajdumegyei függetlenségi és 48-as párt végrehajtó bizottsága.

KÖZIGAZGATÁS.

Nádeladás. A városi tanács megbizta Oláh Miklós tanácsnokot, Székely József ellenőrt és Márton János városgazdát, hogy a város nádtermését nyilvános árverésen adják el.

Erdővágás. A városi tanács megbizta Márton

TÁRCZA.

Világhírű bűnesetek.

A királyné nyakláncza.

Másnap délelőtt Rohán bibornok már az ékszerészeknél volt. Előkerítte és megalkudta a mesés szépségű nyaklánczot 1.600.000 frankért. Az alku úgy lett megkötve, hogy a bibornok 200.000 frank foglalót adott, a vételár többi része pedig be lett táblázva birtokaira. A hátrálékos 1.400.000 frank három év alatt lett volna lefizetendő, három egyenlő részletben.

Az alku könnyen és hamar ment, mert a bibornok roppant gazdag ember lévén, az ékszerészek nem csináltak neki semmi nehézséget. A dolgnak tehát az lett a vége, hogy a nyakláncz aznap már a bibornok birtokában is volt.

Mikor a bibornok eltávozott az ékszerészektől, egy elegáns fogat állott meg nemsokára az ékszeres bolt előtt. A fogatból egy hölgy szállott ki.

Az ékszerészek igen előzékenyen fogadták a hölgyet, s az egyik megkérdezte, hogy mivel lehetnek szolgálatára.

— Van önöknek egy nagyhirű nyaklánczuk,

az iránt érdeklődtem — felelte a hölgy — azt akarnám megvenni.

— Igen sajnálom — válaszolt az ékszerész — a nyakláncz már nem szolgálhatunk, mert elkelt. Páris leggazdagabb embere, Rohán bibornok, alig egy órával ezelőtt vette meg.

— Hallatlan bosszuság — kiáltott fel a hölgy ingerülten — így hát elkéstem. Most már csak arra kérem Önöket, legyenek szivesek legalább megmutatni a lánczot, mert meséket beszélnek erről az ékszerről.

— Igen sajnálom, de azt sem tehetjük, mert a vevő már el is vitte az ékszert.

A hölgy erre a kijelentésre sarkon fordult, bosszusan behuzta maga után az ajtót, s beszállott kocsijába.

A kocsiban mosolygóra vált a haragos arc. A hölgy először mosolygott, azután pedig olyat kacagott, hogy ha a kocsi nem zörög, meghallotta volna talán az egész utca.

— Vén szoknyahős, a lépen ragadtál — mondotta magában — s ezzel hirtelen megállította kocsiját.

Mondani is felesleges, hogy a kocsiban ülő hölgy Lamotte grófnő volt. Mikor a kocsi megállott, grófnő azt a parancsot adta a kocsisnak, hogy hajtson gyorsan a Versaillesi pályaudvar felé. A két

fekete ló gyorsan repítette a kocsit. Nem telt bele több egy negyedóránál, a grófnő már a pályaudvaron volt. Kocsiját elbocsátotta, azt a parancsot adta a kocsisnak, hogy éjeli 2 órakor ismét az állomáson legyen, mert mulhatatlanul haza fog érkezni.

Mikor a grófnő a kocsissal végzett, a pénztárhoz ment, s jegyet váltott egy Kantin nevű állomásra. Kantin egy kis franczai község, Franciaország északnyugoti részén, épen a tengerparton, ott, ahol az Angliát és Franciaországot elválasztó tengerszoros a legkeskenyebb. Lakói kizárólag halászattal foglalkoznak, s a hal eladás egyetlen kereseti forrásuk. A Kantini franczia a tengeren él, felül bárkájára, s napokig elhalászat. A kantini halászok a tengerből kifogott halak legnagyobb részét Franciaországban árusítják el, de ellátogatnak áruikkal Anglia partjaira is, mert a közlekedés a halászbárkákön nagyon olcsó és kényelmes. Ezek az egyszerű halászok teljesen elvonulva élnek a világtól s csak kereset után néznek. Gyermekeik, családjaik a legközelebbi városokban laknak, azokkal tehát keveset érintkeznek. Vasut is csak a halkereskedés kedvéért vezet erre a halász kolóniára.

Ide utazott Lamotte grófnő.

De hogy miért, azt az utazáskor még rajta kívül senki más nem tudta.

jános városgazdát, hogy a mulatóhelyül hagyott tölgyfás erdő részben a kiszáradt fák kivágatását a szokott módon, az eddigi munkadíj mellett eszközöltesse.

Elutasított kérelem. A tanács legközelebb elutasította azt a kérelmet, hogy a bánomkert előtti nyílt kut szivattyúval láttassék el, mert a kérdéses kut közelében ártékut van.

Kutvizsgálat. Tóth István és társai VI ik tizedbeli lakosok az iránt folyamodtak a tanácshoz, hogy a város végén levő nyílt kut szivattyúval láttassék el. A tanács ennek következtében megbízta Dr Kovács Bálint főorvost, hogy a kut vizét vizsgálja meg.

Téglaátvétel. Folyó hó 7-én a város téglave-tőjében 902 kor. 45 fillér értékű téglák és cserép vétetett át.

Városi követelések behajtása. A városi tanács megbízta Hetey Ignác tisztiügyészt, hogy a város kint levő követeléseit hajtsa be.

Tanulmányut. A városi tanács megbízta Gerő Dániel állatorvost, hogy az állatihulla feldolgozó készüléket Budapesten tanulmányozza.

A járdahálózat fejlesztésével elkésett a város, mert a tél rohamosan közeledik. E miatt sok a panasz a közönség körében, mert sokakat az a remény táplált, hogy új járda készül az idén a város egyes utcáin.

Hirdetés. A piaci kofabódék az 1908-ik évre a házipénztári helyiségben 1907 decz. 22-én délután 2 óraker nyilvános versenyárverésen bérbe adnak. Feltételek a tiszti ügyésznél megtekinthetők. Hajduszoboszló, 1907 decz. 14. Városi tanács.

Hirdetés. Az állat és hidmérleg, az 1908-ik évre a házipénztárban 1907 decz. 22-én délután 4 óraker nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbe adatik. Árverési feltételek a tiszti ügyésznél megtudhatók. Hajduszoboszló, 1907 decz. 14. Városi tanács.

A házadó összeírását a héten kezdik meg városunk területén.

Hirdetés. A „Kontyos“ városi házas udvar, pince nélkül, az 1908-ik évre, 1907, december 22-én délután 4 óraker a házipénztárban nyilvános verseny árverésen bérbe adatik. Kikiáltási ár 120 korona. Akik árverelni akarnak 30 korona bánatpénzt kötelesek a kiküldött kezében lefizetni. Egyéb feltételek a tiszti ügyésznél megtudhatók. Hajduszoboszló, 1907 decz. 14. Városi tanács.

Közegészségügyünk bajai.

Nincs az esztendőnek olyan szaka, hogy valami járvány ne uralkodjon nálunk. A télnek is, a nyárnak is megvannak a maga veszedelmei.

A járványokat a különböző okok szülik, de maga a közönség is nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a járványok és betegségek folyton napirenden legyenek.

Sok ember nagyon keveset gondol nemcsak a maga, hanem hozzátartozói egészségével is. Ha maga beteg lesz, nem hivat orvost, ha családtagjai esnek valami betegségbe, megnyugtatta magát azzal, hogy majd meggyógyulnak.

Nagy baj az is, hogy a kapott orvosi tanácsot nagyon kevesen tartják meg pontosan. A betegápolást, az elővigyázati intézkedéseket felesleges ceremóniáknak nézik.

Sok betegségnek okozói az egészségtelen lakások is. A szegény ember nemhogy szellőztetné télen át a lakását, sőt betapasztja télére az ablakot, így aztán a levegő bűzös, egészségtelen a szobában.

Sok bajnak okozója a hiányos és rendetlen táplálkozás is.

Láthatjuk ebből, hogy egészségünknek igen sok ellensége van, és hogy nagyon kell arra ügyelnünk. Az egészség pedig a legfőbb kincse az embernek, mert csak az egészséges ember tud dolgozni és szerezni.

A törvény szigorú végrehajtása nagyon sokat javíthat száználmas közegészségügyi állapotainkon, de a leghathatósabb tényező e tekintetben mégis csak a társadalom műveltségi fokának emelkedése.

Előfizetési felhívás.

Lapunkra 1908. évi január hó 1-ső napján új előfizetést nyitunk, s tisztelettel kérjük, hogy helybeli, mint vidéki előfizetőinket, miszerint előfizetéseiket megújítani sziveskedjenek.

Helybeli előfizetőinknek a lapkihordók kézbesítik az előfizetési nyugtákat. Vidéki előfizetőink legezelszerűben posta-utalvánnyal küldhetik be az előfizetési díjat.

Uj előfizetők a szerkesztőségénél, vagy a lapkihordóknál rendelhetik meg lapunkat.

Előfizetési díj:

Egész évre	8 kor.
Félévre	4 kor.
Negyedévre	2 kor.

Tisztelettel
SZOBOSZLÓ ÉS VIDEKE
kiadóhivatala.

H I R E K.

— **Dr Fekete László** gyakorló ügyvéd, pályázott az egyik vármegyei árvaszéki ülnöki állásra. Megválasztása bizonyos, mert Dr Fekete László a függetlenségi és 48-as párt hivatalos jelöltje.

— **Zászlószentelés.** A hajdúvármegyei függetlenségi és 48-as párt ma d. e. 10 óraker Debreczenben az „Arany Bika“ szálló nagytermében tartandó diszközgyűlésén nagyságos Veszprémy Istvánné urnő, mint zászlóanya védősége mellett zászlóavató ünnepséget rendez. Az ünnepség sorrendje: 1. A diszközgyűlést megnyitja Veszprémy István pártelnök 2. A zászlóanya meghívása küldöttség útján és fogadtatása. 3. Himnusz. Énekli a hajduböszörményi, hajdunánási és hajduszoboszlói daloskörök együttes kara. 4. Ünnepi beszéd. Tartja Baltazár Dezső dr. 5. A zászló felavatása a zászlóanya által. 6. „Bocska zászlója“, óda. Irtá és előadja Benedek János dr. 7. Szózat. Énekli a hajduböszörményi, hajdunánási és hajduszoboszlói daloskörök együttes kara. 8. A diszközgyűlés bezárása. A diszközgyűlés után délután 1 óraker társas ebéd lesz az „Arany Bika“ nagytermében, melyre jegyek a rendező bizottság tagjainál és Német Andrásnál válthatók. Meghívott Berencsy János dr. jegyző (Hajdunánás) kívánatra szivesen küld.

— **A hajdúvármegyei függetlenségi és 48-as párt** mai zászlóavató ünnepélyének részletei. I. Az ünnepelő közönségre vonatkozólag. 1. Gondoskodás történt arról, hogy ma, a reggeli órákban Debreczenbe érkező s onnan a délutáni órákban visszainduló vonatok minden irányból és minden irányba a rendesnél nagyobb számú kocsikkal indíttassanak, hogy az ünnepségre beutazók a kellő kényelemmel utazhassanak. 2. Az ünnepelő közönség délelőtt 9 óraker a vármegyei háznál gyülekezik és onnan zárt rendekben történik a felvonulás d. e. fél 10 óraker az „Arany Bika“ disztermébe. Kívánatos, hogy az egyes körök zászlóik alatt vonuljanak fel.

3. Az „Arany Bika“ disztermében a zászlóavatási ünnepség a meghívóban közölt sorrendben fog lefolyni. 4. Az ünnepség lefolyása után az ünnepelő közönség a felavatott zászló alatt Debreczen város főutcáján felvonul és a zászlót az alispán ur lakására kíséri, mely után az ünnepelő közönség szétoszlik. 5. Az ünnepség tartamára páholy-jegyek Dávidházy Sándor rendező bizottsági tagnál válthatók. (Debreczen, vármegyei ház.) II. A koszorus leányokat és vőfélyeket illetőleg. 1. A koszorus leányok egyszerű fehér ruhában, kék szalaggal vesznek részt az ünnepségen. Kalap és felöltő csak a felvonulás alatt használható, míg az „Arany Bika“ nagytermébe való bevonulás ezek nélkül történik. Az egyöntetűség kedvéért a rendezőség egy-egy kis fejdíszül szolgáló virágcsokrot fog a koszorus leányoknak átnyújtani. Az emelvényen kézi csokor nem viselhető. 2. A koszorus leányok az ünnepség reggelén vőfélyeikkel együtt a vármegyei ház nagytermében 9 órára gyűlnek össze, ahol a zászlóanya is megjelenik és itt fogják bevárni az „Arany Bika“ disztermében 10 óraker kezdődő diszközgyűlés küldöttségét, melynek kalauzolása mellett a zászlóanya kíséretében kocsin fognak felvonulni az „Arany Bika“ szállóhoz. A zászlóanya a küldöttség vezető-

jével, a koszorus leányok pedig vőfélyeikkel egy-egy kocsiban párosával vesznek részt a felvonulásban. A koszorus leányok a zászlóanya környezetében fognak a diszteremben a számukra fenntartott helyen elhelyezkedni. A vőfélyek koszorus leányaik közelében foglalnak helyet. 3. Az ünnepség végével a zászlóanya a koszorus leányok és vőfélyek által kísérve kivonul a diszteremből és azon esetben, ha a bankett kezdetéig szállására kíván távozni, a koszorus leányok és vőfélyek elkísérik őt szállásáig. A koszorus leányok és vőfélyek részére a vármegyei házától a „Bika“ szállóig való felvonuláshoz és az onnan való elvonuláshoz kettős fogatu kocsikról a rendezőség gondoskodik. 4. Óhajandó, hogy a koszorus leányok és vőfélyek a közében szintén résztvegyenek. 5. A helyi rendező bizottsági tagok felkéretnek, hogy a rendelkezésükre bocsátott meghívókból egy-egy példányt a koszorus leányoknak és vőfélyeknek kézbesítsenek.

— **Nyitrára történt kinevezésem**, s ennek folytán Hajduszoboszlóról való távozásom alkalmából mindazoknak, akiktől személyesen el nem búcsúztattam, — e helyen mondok Isten hozzádot. Hajduszoboszló 1907 decz 14.

Végheő Sándor

kir. adóhivatali ellenőr.

— **Lemondás.** G Tóth János rendőrkapitány a héten lemondott hivatali állásáról. A rendőrkapitány lemondása érthető fejtűnést keltett az egész városban. A lemondással foglalkozni azonban még idő előtti dolog, mert az illetékes körök még nem nyilatkoztak a lemondás elfogadása tárgyában.

— **Egynáztanácsgyűlés** tartott tegnap délelőtt, amely több sürgősebb természetű ügyet intézett el.

— **Eljegyzés.** Klein Sándor miskolcsi közöshadseregbeli őrmester folyó hó 8-án jegyet váltott özv. Fichbein Ignácné helybeli lakosnő leányával Laura kiasszonnyal.

— **Kik a nyoszolyó leányok?** A vármegyei függetlenségi és 48-as párt mai zászló szentelési ünnepélyén városunkból a nyoszolyóleányok Nábráczky Ella, Nábráczky Ilona, Gaszner Ágicza, Gaszner Rózika és Czeglédy Piroksa urleányok lesznek.

— **Köszö hir.** A papválasztással kapcsolatban a héten az hir terjedt el a városban, hogy Padrah Sándor kir. közjegyző, a Szalóczy-párt vezetője, Szalóczy Pál lelkésznek a háta megett más jelöltet keresett, sőt tárgyalt is ezzel a jelölttel a pályázat és választás kérdésében. Ez a hir teljesen valótlan, mert Kerekes János lelkész nem a Padrah Sándor kezdeményezésére, hanem másoknak a rábeszélése adta be pályázati kérvényét. Ezt az illető lelkész urnak a saját leveléből tudjuk.

— **A papválasztás** kérdése most nyugszik, mert a közelebbi napokat más kérdések foglalják le. De azért a pártok szervezkednek a választásra. A Szabó-párt ereje és többsége biztos tudatában nyugodtan néz a választás elé, s tekintettel arra, hogy a párthoz egyre többen csatlakoznak, a jövő hónapban valószínűleg még egy paphallgatást rendez Debreczenben.

— **Besurranó tolvajok.** Tene András azt a feljelentést tette a héten a rendőrségnek, hogy folyó hó 10-én délelőtt, míg családjával együtt a lakószobában tartózkodott, a tiszta szobájába ismeretlen tolvajok besurrantak, s onnan 45 kor. értékű ruháknak elvittek. A rendőrség kiderítette, hogy a lopást Lakatos Fáni és Lakatos Róza Ebesen lakó cigányasszonyok követték el.

— **Találtatott** egy gyékénybe font nagy üres üveg. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségnek.

— **Uj éjeliőr.** Kozma János éjeliőr a szolgálatból kilépett. Helyére Bánk János vétetett fel.

— **Uj gazdasági tanító.** A községi iskolaszék tegnap Csányi Viktor kir. tanfelügyelő elnöksége alatt Gáspár István helyett Varga Károlyt választotta meg gazdasági szaktanítóvá.

— **Bámulatos olcsó** és mégis értékes karácsonyi ajándékot egyedül Lőfkovics Arthur debreczeni óras és ékszerész ajánlhat. Összeköttetései révén e nagy czég versenyen felül áll, s a hozzá fordulókat legjobban elégíti ki. Bizonyítja ezt folyton növekvő nagy vevőköre, s számos magas kitüntetése is.

— **Paphallgatás.** Mészáros Lajos lelkész ma meghallgatja a pártja Saápon.

— **Sáros járdák, sáros piac.** A járdákat nem tisztítja senki, mintha csak nem is volna köteleességük a háztulajdonosoknak. De nemcsak a járdák sárosak, hanem a piac is, mert azt sem tisztítja senki.

— **Rosz petroleum.** A városházánál sok a panasza miatt, hogy hivatalokban a legrosszabb petroleumot használják. Ennek az az oka, mert a város mindenben az olcsót szereti, — pedig azt szokták mondani, hogy olcsó husnak hig a leve.

— **Az dökötelesek** és adótárgyak házankénti összeírása holnap megkezdődik. Felkérik a lakosságot, hogy a munka könnyebb keresztülvitele céljából lehetőleg odahaza tartózkodjék.

— **A vármegyei függetlenségi és 48-as párt** jelölőbizottsága gyűlést tartott hétfőn délután Debreczenben, az Angol Királynő külön termében. A jelölőbizottság egyhangúlag Veszprémy István pártelnököt jelölte a vármegyei tisztügyi állásra, akinek megválasztása így teljesen bizonyos. A többi állásokra is megtörténtek a jelölések, így tehát a párt teljesen elkészülve megy neki a választásnak.

— **Ujabb fordulat a papválasztás ügyében.** Az üresedésben levő lelkési állásra beadott pályázati kérvényeket ma egy hete vizsgálta át a jelölő bizottság, Baltazár Dezső esperes elnöke alatt. A jelölés eredménye az lett, hogy nyolcz pályázó, köztük Demjén Ferencz ér-olaszi lelkész is kizárattott a pályázatból, mert szolgálati bizonyítványa nem volt rendben. A Demjén-párt nem nyugodott bele a jelölőbizottságnak ebbe a határozatába, s a héten széleskörű mozgalom indult meg olyan irányban, hogy a jelölő bizottság üljön össze megint, s hozzon új határozatot.

— **Házassulók kihirdetése.** A helybeli m. kir. anyakönyvi hivatalnál a következő házassulók vannak kihirdetve:

Vőlegény:	Menyaszonny:
Csobán István	B. Nagy Ágnes
Nagy Mihály	Hilina Juliánna
Czászi Gyula	Rácz Piroška
Czeglédi Sándor	F. Szabó Zsófia
B. Kovács Mihály	Juhász Zsófia

— **Lapunk számonkénti elárúsítása.** Engedve a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló és Vidéke“-t ezután számonként is elárúsítjuk. Lapunk egyes számai Kiss Pál ur piaczi fűszer-üzletében kaphatók. Egy szám ára 16 fillér.

Levél a szerkesztőhöz.

— Sötét utcák. —

Tek. Szerkesztő Ur!

A „Szoboszló és Vidéke“ mult heti számában „Panasz“ czim alatt egy cikk jelent meg, amelyben a IV-ik tizedbeli lakosok panaszkodnak amiatt, hogy a lámpák nem égnek a sötét esteiken. Nem tudjuk hogy akiknek erre gondot kellene fordítani, miért nem gondolnak vele? Talán nem szoktak este járni, vagy a piacon laknak? Mert megfoghatatlan, hogy miért nem égnek a lámpák a mellékutcákon és miért épen csak a piacon égnek, holott a mellék utcákon van a legrosszabb járda, a piacz pedig ki van kövezve. Nem tudjuk hogy miért is fizeti hát a város lakossága a világitásra szánt összeget, hogyha csak egyes részeken gyujtják meg a lámpákat. Ha ez a dolog tovább is így megy, akkor tessék az arra illetékeseknek a lámpákat össze szedetni és felrakni a padra. Tudomásaink szerint a város minden évben egy bizonyos összeget világitási célokra használ és még sem jut petroleum a mellék utcákba.

Tisztelettel kérjük a Tek. Szerkesztő urat, hogy tudósítson b. lapjában bennünket, hogy kihez forduljunk panaszainkkal, vagy kire van bizva a felügyelet, hogy a lámpákat meggyujtsák, hogy olyan szükmarkulag bánik a város lakossága által fizetett petroleummal és csak szemfényvesztésnek gyujtja fel a piacon levő lámpákat.

Kérésünket még egyszer megismételve ma radunk a tek. szerkesztő urnak tisztelői.

A mellék utcai lakosok.

Kalászkok.

Összegyűjtötte: Zéró.

Aki másban kételkedik, nem bizik önmagában.

Az élet a legjobb iskola.

Ábrándozás az élet megromtója, mely kancsalul festett egekbe néz.

Hajolj meg a változhatlan előtt.
A bösz vihar, mint óriási bárd
Ketté szakítja a daczos fenyőt,
Mig a meghajló fűszálnak nem árt,

Mindig szeretjük azokat, akik minket csudálnak; de nem mindig szeretjük azokat, akiket mi csudálunk.

Az asszonyokat két dologra nem kell tanítani, arra, hogy hogyan szeressék azt, akit szeretni akarnak, és hogyan csalják meg azt, akit nem szeretnek.

Közgazdaság.

Gazdasági kilátások.

A csapadékos, enyhe idő kedvező a vetések kelésére és fejlődésére nézve. Most már ki vannak kelve azok a vetések is, amelyek a mult heteken estek el. A legjobbak előre láthatólag ezek a vetések lesznek, mert ezek keltek legegénylőbbben.

A jókori vetésekben sok a hiba. A jókor esett búzák nagyon rosszul keltek, s így ritkák, foltosak maradnak. A jókori búzában nem lesz több buza, mint amennyi már eddig ki van kelve, mert a mostanáig ki nem kelt magok elpusztultak. Ennek a szárazság és a férges elszaporodása az oka, mert ez a két csapás nagyon sok kárt tett a vetésekben.

A gazdasági kilátások tehát ez idő szerint türethetők, de nem valami rózsásak. Jó tavaszra, s kedvező nyárra lesz szükség, hogy ezek a kilátások megjavuljanak.

514—1907. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. törvényszéknek 1907. évi 17827. sz. végzése folytán Hetey Ignác hajduszoboszlói ügyvéd által képviselt Mandel Sámuel kabai lakos felperes részére Szilágyi Antal kabai lakos alperes ellen 1434 kor. 24 fill. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 2385 koronára becsült ingóságokra a hajduszoboszlói kir. jbiróság 1907. V. 320—2. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán, illetve tanyáján leendő megtartása határidőül 1907. évi december hó 19. napjának délelőtt 9 órája kitűztetik, amikor a bíróság lefoglalt szarvasjóságok, gazdasági eszközök, lovak, szobabutorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldött írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik. Kelt Hajduszoboszlón, 1907. decz. 4.

SZARKA JÓZSEF, kir. bir. végrehajtó.

622—1907. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a püspökladányi kir. járásbiróságnak 1907. évi V. 131—4. sz. végzése folytán Hetey Ignác hajduszoboszlói ügyvéd által képviselt Hajdumegyei takarékpénztár felperes részére Zámódics János püspökladányi lakos alperes ellen 205 korona tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 600 koronára becsült ingóságokra a

püspökladányi kir. jbiróság 1907. V. 131—4. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán, a cserépszinnél leendő megtartása határidőül 1907. évi december hó 19-ik napján délután 3 órája kitűztetik, amikor a bíróság lefoglalt 30,000 darab cserép és téglák s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldött írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik. Kelt Hajduszoboszlón, 1907. évi decz. hó 4.

Szarka József
kir. bir. végrehajtó.

Ügynökök

felvételnek sorsjegyek és törvényesen kiállított részletek eladására.

Havi jövedelem 200—500 korona.

Valuta Bank részvénytársaság
Budapest, Váci-körut 48.

Háziasszonyok figyelmébe!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a VERESS-féle házban levő üzletemet óriási módon megnagyobbítottam.

Rendkívül nagy raktárt tartok porcellán árukból, lakadalmi és nászajándékokból, vizes, kávé, teás és étkezőleletekből, álló és függő lámpákból, zománczozott lemezedényekből.

Különösen felhívom a tisztelt házasulandók b. figyelmét teljesen összeállított

konyhaberendezéseimre,

melyet rendkívül olcsó árban árusíthatok, mivel igen nagy mennyiséget vásároltam és így leszállított árban adhatom.

Raktáron tartok még mindenféle cognac és likőr készleteket, a legcsinosabb és a legjobb kivitelben.

Edényeim kizárólag csak karlsbadi!

Naponta friss pergelt és darált kávé, friss fűszerek, elsőrendű házilag kezelt lekvár és gyümölcslekvár.

Valódi jamaikai és Cuba rumok és cognac, finom teák, szilágysági szilvórium. Állandóan friss orosz halak.

Takaréktűzhelyek és kályhák.

! Kölcson-edény óriási raktár!

Tömeges látogatást kér

AUSPITZ SÁMUEL,

kereskedő

(VERESS LAJOS-féle ház)

Rheuma és vértisztítás.

Tisztítsd a vért!

Egy vértisztítókúra ugy az egészséges, mint a beteg embernek feltétlenül szükséges. Egy kitűnő, a széles világban közismert vértisztítószer Grundmann F. gyógyszerész (Berlin SW, Friedrichstrasse 507.) antireumatikus

vértisztító teája.

Mint háziszere ajántatos romlott savak, kiütések, bőrvizketeg, reuma, hólyag és vesebajok vértelődés stb. esetén és ezért nem szabad egy családban sem hiányoznia. A tea beszerezhető Grundmann F. gyógyszerész. Berlin SW, Friedrichstrasse 207. Próbát és képes brosurát ingyen küld. Eredeti csomag 1, 2, és 4 korona.



Schicht-
szappan
a legjobb!



Megpróbáltam számtalant,
Mindenféle szert, szappant,
S mindenikből, mit használtam,
Legeslegjobbnek találtam:
A Schicht cég gyártmányát,
Szarvas jegyű szappánát.

Gazdálkodók részére

jó szabásu magyar és eszimaöltönyök

legjobb minőségben

Grünfeld Adolf és Tsa

SZABÓ-ÜZLETÉBEN,

DEBRECZEN, „Kistemplom“ mellett.

Olcsó bevásárlási forrás.

Van szerencsém tisztelettel jelteni, hogy Csapó-utcai Bankházban levő

vaskereskedésemet

a mai kor igényeinek megfelelően kibővítettem s azt legújabb friss árukkal felszerelve

rendkívül olcsó árban

bocsátom a vásárló közönség rendelkezésére.

Konyhaedények minden színben, vadászati felszerelések, takaréktűzhelyek, öntött vas-kályhák, rudvasak, tengelyek és rézárúk dús mennyiségben ritka olcsó árak mellett szerezhetők be. Becses pártfogást kér

tisztelettel

Nánássy Lajos

vaskereskedő. DEBRECZEN.

Ugyanott egy vasúzlethez tartozó, ép állapotban levő üzleti állványok és puldok olcsón eladóak és jó házból való tanulók felvételnek.

Olcsó bevásárlási forrás.

Molnár Ferencz

Zádor Lajos utóda női divatüzletet

Debreczen.

Ajánlja az őszi idényre megérkezett divatujdonságait. Angol, francia és hazai gyártmányu valódi gyapjuszövetek és kosztüm-posztók.

Bársonyok, selymek és mindenféle diszítések

női és gyermekfelöltők.

Valódi szőrmekabátok és bundák, Boák, karmantyuk, gyermek garnitúrák. Színházi belépők, selyem és angol blousok.

Női ruhakészítési műtermemben elismert szakképzett vezetés mellett kosztümmök, angol, francia és menyasszonyi toilettek, valamint mérték szerinti felöltők izléssel készülnek.

Mult idényből visszamaradt felöltők és divatszövetek felárban kiárultatnak

CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Budapest, Városliget 68.

Által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,

szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,

szecskavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, darálók,

őrlemalmok, egyetemes acél-ekék, 2- és 3-vasu

ekék és minden egyéb gazdasági gépek.